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1.1.6 (1.6)

Ένας παίκτης, που ετοιμάζεται να σερβίρει,

στέκεται ανάμεσα στις διαφημιστικές πινακίδες

που δεν καλύπτουν ολοκληρωτικά το γήπεδο.

Θα πρέπει ο 1ος διαιτητής να δώσει

εξουσιοδότηση για σέρβις καθώς ο παίκτης

στέκεται πίσω από τη γραμμή που οριοθετούν

οι διαφημιστικές πινακίδες;



Απόφαση

Όχι. Ο 1ος διαιτητής δεν θα πρέπει να δώσει

εξουσιοδότηση για σέρβις αλλά να υποδείξει

στον παίκτη να περάσει μέσα από τη γραμμή

των πινακίδων.

Κανονισμοί 1.1.1, 1.1.2



2.3.3. (2.12)

Πως θα πρέπει να ενεργήσει ο διαιτητής εάν

θέλει να εφαρμόσει ένα Ball Mark Protocol και ο

παίκτης σκουπίσει με το πόδι του το σημάδι της

μπάλας;



Απόφαση

Ο 1ος διαιτητής δεν μπορεί να αποφασίσει κατά

πόσον η μπάλα είναι μέσα ή έξω.

Θα πρέπει να τιμωρήσει τον παίκτη σύμφωνα

με την κλίμακα Τιμωριών (κόκκινη κάρτα).

Κανονισμοί 20.2.1, 20.3.1



4.1.2. (4.2)

Επιτρέπεται παίκτης με το πέρας της επίσημης

προθέρμανσης να ζητήσει άδεια από τον 1ο

διαιτητή για να πάει στην τουαλέτα;



Απόφαση

Ναι, παρόλ’ αυτά εάν κάποιος παίκτης καθυστερεί την ομαλή διεξαγωγή 

του αγώνα χρησιμοποιώντας τις τουαλέτες, τότε αυτός ο παίκτης θα 

πρέπει να χρεωθεί με ιατρικό τάιμ-άουτ.

Με το που κάποιος παίκτης ζητά να χρησιμοποιήσει την τουαλέτα, η 

ομάδα του θα πρέπει να ενημερωθεί ότι ο 1ος Διαιτητής θα αρχίσει να 

χρονομετρά το ιατρικό τάιμ-άουτ που θα χρεωθεί στον αντίστοιχο 

παίκτη μόλις λήξει ο χρόνος πριν από την έναρξη του αγώνα ή μόλις 

λήξει η κανονική διάρκεια της διακοπής του αγώνα (ΤΟ, ΤΤΟ, 

διάστημα ανάμεσα στα σετ, 12’’ ανάμεσα στις φάσεις) η οποία θα 

έχει χρησιμοποιηθεί γι’ αυτόν τον σκοπό.

Εφόσον δεν υπάρχει Αναπληρωματικός Διαιτητής, ο 2ος Διαιτητής θα 

πρέπει πάντοτε να συνοδεύει τον παίκτη, ενώ ο 1ος Διαιτητής θα

πρέπει να επιβλέπει την κατάσταση κοντά στο τραπέζι του σημειωτή.

Κανονισμός 17.1.2, Κατευθυντήριες

γραμμές και οδηγίες



5.1.5. (5.5)

Πως θα πρέπει να ενεργήσει ο διαιτητής εάν η

μπάλα προσγειωθεί μέσα στο γήπεδο, αλλά η

γραμμή έχει μετατοπιστεί σημαντικά κατά τη

διάρκεια της προηγούμενης αμυντικής

προσπάθειας;



Απόφαση

Ο 1ος διαιτητής θα πρέπει να διορθώσει τη θέση

της γραμμής και να υποδείξει «μπάλα μέσα» ή

«μπάλα έξω» αναλόγως του που προσγειώθηκε

η μπάλα.

Κανονισμοί 8.3, 8.4, Κατευθυντήριες

γραμμές και οδηγίες



5.1.6. (5.6)

Πως θα πρέπει να ενεργήσει ο διαιτητής εάν η

μπάλα προσγειωθεί μέσα στο γήπεδο, αλλά η

γραμμή έχει μετατοπιστεί ελάχιστα κατά τη

διάρκεια της προηγούμενης αμυντικής

προσπάθειας;



Απόφαση

Σε αυτή την περίπτωση η απόφαση του 1ου

διαιτητή θα πρέπει να είναι «μπάλα μέσα».

Μικρές μετακινήσεις των γραμμών κατά τη

διάρκεια ενός πόντου δεν θα πρέπει να έχουν

ως συνέπεια την επανατοποθέτηση της γραμμής

και η απόφαση θα πρέπει να λαμβάνεται με βάση

τη θέση της γραμμής στο τέλος της φάσης.

Εξαίρεση σε αυτή την περίπτωση υπάρχει όταν

η γραμμή μετακινηθεί στα πολύ τελευταία στάδια του 

παιχνιδιού.  Κανονισμοί 8.3, 8.4,                         

Κατευθυντήριες γραμμές και οδηγίες



5.1.7. (5.7)

Όταν η μπάλα περνά πάνω από το φιλέ μέσα

από το οριοθετημένο διάστημα μετά από την

εκτέλεση του σέρβις, αλλά ακολούθως λόγω

των πολύ δυνατών ανέμων περνά πίσω, κάτω

από το φιλέ και καταλήγει στο γήπεδο της

ομάδας που εκτέλεσε το σέρβις, ποια θα πρέπει

να είναι η απόφαση του 1ου διαιτητή;



Απόφαση

Πρόκειται για μια πολύ σπάνια περίπτωση. Η

αμυνόμενη ομάδα είχε, παρόλ’ αυτά, την

ευκαιρία να παίξει τη μπάλα όταν αυτή

βρισκόταν στον χώρο πάνω από το γήπεδο της,

εφόσον η μπάλα πέρασε μέσα από το

οριοθετημένο διάστημα. Επομένως τον πόντο

θα πρέπει να κερδίσει η ομάδα που εκτέλεσε το

σέρβις.

Κανονισμοί 10.1.1, 12.6.2.1



5.5.5. (5.27)

Μετά την ενέργεια του μπλοκ, ο παίκτης πέφτει

στο έδαφος και βρίσκεται εν μέρει στο αντίπαλο

γήπεδο κάτω από το φιλέ. Η μπάλα μετά από

το μπλοκ χτυπά το πάνω μέρος του φιλέ και

πέφτει πάνω στον μπλοκέρ στο γήπεδο του

αντίπαλου. Οι αντίπαλοι παίκτες δεν είχαν τη

δυνατότητα να παίξουν τη μπάλα. Αυτό

θεωρείται παρέμβαση στο παιχνίδι του αντίπαλου;



Απόφαση

Παρέμβαση θα υπήρχε μόνο εάν ο μπλοκέρ

εμπόδιζε τη νόμιμη προσπάθεια των αντιπάλων

να παίξουν τη μπάλα. Σε αυτή την περίπτωση

δεν ισχύει αυτό. Επομένως ο διαιτητής θα

πρέπει να ενεργήσει όπως στην περίπτωση

που η μπάλα ακουμπά το έδαφος, με την ομάδα

που έβγαλε το μπλοκ να κερδίζει τον πόντο.

Κανονισμοί 11.2.1, 11.4.3



5.6.2. (5.33)

Στην αρχή του 2ου σετ του αγώνα το παιχνίδι

ξεκίνησε με τη λανθασμένη ομάδα να σερβίρει.

Μετά το τέλος της φάσης, ο 2ος διαιτητής και ο

σημειωτής, αλλά και αμφότερες οι ομάδες,

αναγνώρισαν ότι είχε σερβίρει λάθος ομάδα. Τι

θα πρέπει να κάνει ο 1ος διαιτητής σε αυτή την

περίπτωση;



Απόφαση

Το σετ θα πρέπει να ξεκινήσει από την αρχή.

Στην περίπτωση που λάθος παίκτης εκτελέσει

το σέρβις και η φάση ολοκληρωθεί, οι ομάδες

διατηρούν τους πόντους που κέρδισαν μόνο

εάν σέρβιρε η σωστή ομάδα (όχι όπως συνέβη

σε αυτή την περίπτωση που σέρβιρε

λανθασμένη ομάδα).

Κανονισμός 12.1.1



5.7.4 (5.46)

Εάν ο παίκτης υψώσει τη μπάλα με δάχτυλα

καθαρά προς τον συμπαίκτη του και ο αέρας

περάσει τη μπάλα πάνω από το φιλέ στο αντίπαλο

γήπεδο, θα πρέπει ο 1ος διαιτητής να τιμωρήσει

την ομάδα για σφάλμα στο επιθετικό χτύπημα;



Απόφαση

Όχι. Αυτή είναι μια συχνή παρερμηνεία των

κανονισμών και δεν πρόκειται για σφάλμα. Εάν

η πρόθεση του παίκτη της ομάδας ήταν να

υψώσει τη μπάλα στον συμπαίκτη του, τότε δεν

υπάρχει σφάλμα. Το ότι ο αέρας ήταν η αιτία να

περάσει η μπάλα πάνω από το φιλέ ή το ότι η

πορεία της μπάλας δεν ήταν κάθετη προς τους

ώμους του παίκτη δεν έχει σημασία στη

συγκεκριμένη απόφαση.       Κανονισμός 13.2.5,

Κατευθυντήριες γραμμές και οδηγίες



6.2.3 (6.6)

Αφού οι παίκτες είναι έτοιμοι για την υποδοχή

του σέρβις, ένας από αυτούς ζητά από τον 1ο

διαιτητή άδεια για να σκουπίσει το πρόσωπο

του. Θα πρέπει ο 1ος διαιτητής να αποδεχτεί

αυτό το αίτημα;



Απόφαση

Ο διαιτητής σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να απορρίψει

αυτό το αίτημα, καθώς ο παίκτης επιμηκύνει τον χρόνο

ανάμεσα στις φάσεις περισσότερο από 12 δευτερόλεπτα.

Με την ολοκλήρωση του πόντου, ο παίκτης θα έπρεπε

να είχε φύγει γρήγορα από το γήπεδο για να σκουπίσει το

πρόσωπο του. Ο διαιτητής θα πρέπει να εγκρίνει τέτοια

αιτήματα μόνο εάν (1) υπάρχει σημαντικός κίνδυνος για τον

παίκτη και (2) ο παίκτης δεν έχει δημιουργήσει αυτή την

καθυστέρηση εσκεμμένα.

Κανονισμός 16.1.3, Κατευθυντήριες

γραμμές και οδηγίες



7.2.3 (7.5)

Τι συμβαίνει στην περίπτωση που κάποιος

παίκτης τραβά το φιλέ και σπάζει έναν από τους

στυλοβάτες που το στηρίζουν;

Παραπομπή: Περίπτωση 10.1.18



Απόφαση

Ο παίκτης θα πρέπει να τιμωρηθεί με ποινή

ανάρμοστης συμπεριφοράς. Επίσης μετά τον

αγώνα θα του επιβληθεί πρόστιμο σύμφωνα με

την “Κλίμακα επιβολής χρηματικών τιμωριών”.

Ο αγώνας θα ξανά αρχίσει σε άλλο γήπεδο με

το ίδιο σκορ, όμως, λόγω της ποινής, η

αντίπαλη ομάδα θα κερδίσει έναν πόντο από

την ποινή και το δικαίωμα για σέρβις.    

Κανονισμοί 20.2.1, 20.3.1,                                          

Κατευθυντήριες γραμμές και οδηγίες



7.2.6 (7.8)

Εάν κάποιος παίκτης που διαφωνεί με την

απόφαση του διαιτητή θυμωμένος σκίσει τη

στολή του, θα πρέπει ο 1ος διαιτητής να

θεωρήσει αυτή την ενέργεια σαν ανάρμοστη

συμπεριφορά ή σαν καθυστέρηση στον αγώνα;

Παραπομπή: Περίπτωση 10.1.20



Απόφαση

Ο διαιτητής θα πρέπει να θεωρήσει αυτή την

ενέργεια σαν ανάρμοστη συμπεριφορά. Η

ενέργεια του παίκτη να σκίσει τη φανέλα του

αφορά στο σενάριο «κακή μεταχείριση στολής»

που θα πρέπει να τιμωρείται με κόκκινη κάρτα.

Ο παίκτης μπορεί να δεχθεί το μέγιστο 2

κόκκινες κάρτες στο ίδιο σετ.

Κανονισμός 20.3.1



8.2.1 (8.2)

Εάν αμφότεροι οι παίκτες μιας ομάδας περνούν

κάτω από το φιλέ και αμφισβητούν την υπόδειξη

του επόπτη γραμμών θα πρέπει να τιμωρηθούν

και οι 2 με κόκκινη κάρτα;



Απόφαση

Ναι. Κάθε παίκτης που περνά κάτω από το φιλέ

ή τη νοητή του προέκταση για να εξετάσει το

σημάδι που άφησε η μπάλα στην άμμο, θα

πρέπει να λαμβάνει ποινή ανάρμοστης

συμπεριφοράς από τον διαιτητή.

Κανονισμοί 22.3.1.1, 22.3.2.2,

Κατευθυντήριες γραμμές και οδηγίες



8.2.3 (8.4)

Εάν ο επαναφορέας μπάλας πιάσει τη μπάλα

ενώ αυτή βρίσκεται εν παιδιά, προτού ο παίκτης

καταφέρει να την ακουμπήσει, θα πρέπει ο 1ος

διαιτητής να σφυρίξει επανάληψη της φάσης;



Απόφαση

Ναι, ο διαιτητής θα πρέπει να σφυρίξει επανάληψη της φάσης.

Θεωρούμε σε αυτή την περίπτωση ότι ο επαναφορέας μπάλας

έκανε κίνηση προς τη μπάλα. Οι διαιτητές, το προσωπικό των

τηλεοπτικών συνεργείων και το βοηθητικό προσωπικό μέσα

στην ελεύθερη ζώνη δεν θεωρούνται ότι προκαλούν εξωτερική

παρέμβαση εκτός και αν κάνουν κίνηση που έχει ως αποτέλεσμα

την επαφή (ή απειλή για επαφή) με τον παίκτη ή και με τη

μπάλα. Άτομα που έρχονται σε επαφή με τη μπάλα ενώ

βρίσκονται στη συνήθη και προβλεπόμενη θέση τους δεν

αποτελούν παρέμβαση στο παιχνίδι.

Κανονισμός 17.2, Κατευθυντήριες γραμμές

και οδηγίες



11.1 (1.1.9 (νέα περίπτωση))

Μπορεί ένας αρχηγός να κάνει ένσταση στον 1ο

διαιτητή για την θερμοκρασία της άμμου κατά τη

διάρκεια του παιχνιδιού, και έχει δικαίωμα ο 1ος

διαιτητής να την αποδεχθεί;



Απόφαση

Ο 1ος διαιτητής θα έπρεπε να είχε κάνει το

οτιδήποτε δυνατό για να αποτρέψει το πρωτόκολλο

Διαμαρτυρίας σε μια τέτοια κατάσταση. Θα έπρεπε

να αξιολογήσει τις συνθήκες της άμμου κάνοντας τη

δική του κρίση σχετικά με τις συνθήκες του

παιχνιδιού. Αν και η ομάδα συμφωνούσε ότι οι

συνθήκες παιχνιδιού ήταν πολύ δύσκολες, θα

έπρεπε να είχε ζητήσει από τον Supervisor να

εγκρίνει μια σύντομη διακοπή για το βρέξιμο του

γηπέδου. Κανονισμοί 1.1, 1.3, 5.1.2, 5.1.2.2



ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΑΣ

ΚΑΛΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ


